

省基础教育课程与教学发展中心

到辉县市开展对口支持教学教研活动

本报讯 为深化教育教学改革,持续加大县域帮扶力度,助力县域教学质量提升,近日,省基础教育课程与教学发展中心党委书记、主任李海龙,党委副书记、副主任赵阳,带领13个学科的省教研员、送教名师等47人组成的专家团队,到辉县市开展对口支持教学教研活动。

新乡市教育局副局长麻建伟表示:此次省基础教育课程与教学发展中心举办的“送教下乡”活动,既是省教育厅领导对新乡教育的关怀,也是对新乡课堂教学高质量发展的高度支持。李海龙对辉县市深厚的文化底蕴及悠久的历史给予高度评价,对辉县市教育的发展寄予了更高的期

盼。他希望专家团队要充分发挥示范引领作用,深耕教学实际,俯身倾听一线教师的声音,跟踪反馈指导,发挥长效作用。

开幕式结束后,各学科联络员与省专家精准对接,在9个分会场,开展了1个学科的教学教研活动,辉县市各学科教研员及教师代表600余人参加了学科

教学教研活动。

活动以同课异构的形式进行了课例展示,本次对口支持活动,成功搭建了省、市、县、校教学教研桥梁,是对辉县市教学教研的一次精准“把脉”,使与会教师开阔了视野,拓宽了思路,为我市教学教研注入了强劲动力。

(牛丽琴 沈志敏)

红旗区实验小学教育集团

开启新学期优质课展评活动

本报讯 为深入贯彻落实2022年版义务教育语文课标精神与要求,全面提升三校区语文教师教学素养,深化“教一学一评”一致性深度学习课堂建设,促进教育均衡发展,近日,红旗区实验小学教育集团开启了新学期优质课展评活动。

一年级语文组由李玲老师执教《吃水不忘挖井人》一课,课堂教学设计紧扣低年级识字写字教学的核心,结合学情特点,有针对性地设计问题;把握好问题的层次与难度,努力为学生主动参与课堂、顺利完成学习目标提供有力保障,从而更好地落实学生核心素养的培育。创新任务设计,以品“井”字趣味,引入课文,引导学生了解“红井”地理位置,走进“红井”进而联系生活,理解课文内容。最后创

设“小讲解员”情景学写汉字,讲红色故事,体会感恩之心。课堂教学设计巧妙地融入了跨学科任务设计,精彩纷呈,亮点频出。

课后,赵卉老师针对本节课进行说课展示,王艳老师、孙月红老师对本节课即点评,姚蕊主任带领三校区语文组老师展开热烈研讨,既给予了肯定,也各抒所见。

红旗区实验小学教育集团有计划地落实集团化办学规划,和成员校小店镇闫屯校区、同和校区商定“专递课堂”实施时间和课程内容,实现三校同一节课、资源共享、理念共融、教学共研。本节课评课拉开了集团合作化办学的序幕,更多的交流分享将持续推出,碰撞出绚烂的智慧教育火花。

(李玲)

牧野区陵园小学

开展国防教育实践活动

本报讯 近日,牧野区陵园小学臻美红领巾少年先锋队、部分党员志愿者代表以及联合校少先队大队辅导员50余人来到耿飚抗战实物展览馆,接受革命传统教育。

出发前,陵园小学党支部书记李卫齐进行动员讲话,强调活动期间的纪律要求。

生锈的军刀、防毒面具……耿飚抗战实物展览馆每一幅图片,每一件物品的背后,都有一个真实的故事,记录着辉县人民的抗战历史。他们仔细观看,认真聆听讲解员的动情解说,缅怀革命先烈不畏牺牲的英雄事迹,

更深切地感受着中国共产党带领中国人民进行抗日战争的壮烈和伟大。

参观结束后,李卫齐讲思政课,分享了他第四次来到展览馆的激动心情,号召大家把党史知识化作精神,并把红色精神传达给其他同学,永远跟党走,做臻美红领巾中好少年,为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。

最好的纪念是传承,最好的缅怀是奋进。此次国防教育实践活动让大家更加珍惜今天来之不易的幸福生活。

(王献平)

辉县市2024年“市长杯”青少年足球赛开幕

本报讯 3月15日,2024年中国体育彩票·辉县市“市长杯”青少年足球赛在孟屯小学开幕,来自全市39所学校49支代表队的校长、运动员、教练员参加了活动。

据悉,本次足球联赛分为小学男子组、小学女子组、小学混合组、初中男子组、初中女子组和高中男子组6个

组别,比赛时间为期6天,共举行139场比赛。此次比赛旨在巩固辉县市全国青少年校园足球试点县创建成果,进一步构建更加完善的校园足球体系,为校园足球特色学校搭建学习、交流和展示的平台,将辉县市的足球运动和足球文化以及文明城市创建推向新高度。

(牛丽琴 沈志敏)

共筑安全防线 守护学生成长

本报讯 为进一步加强校园安全防范工作,增强学生的安全法制意识,提高学生的安全防范和自我防护意识,3月18日,红旗区渠东小学开展了以预防欺凌为主题的德育活动。

升旗仪式上,该校邀请河南滴康律师事务所李律师为全体师生讲解了预防校园欺凌教育。生动有趣的讲解让孩子们清楚了何为校园欺凌,以及欺凌和暴力行为的危害性,遇到欺凌学会如何保护自己,勇敢地对欺凌行为说“不”。

在班会上,各班教师结合校园欺凌和暴力事件案例,利用观看防欺凌

视频的教育方式,对学生进行防欺凌安全教育,希望同学们都能坚决抵制欺凌事件的发生,而当欺凌事件发生时,能遇事想办法,提高明辨是非的能力,自觉遵守校规校纪,增强预防和应对校园欺凌的自我防护能力。

从小培养学生的安全防范意识,有助于学生会正确自我保护。通过本次“中小学生学习安全教育日”活动,同学们受到了深刻的教育,认识到校园欺凌的危害,懂得了加强自我修养的重要性,同时增强了学生文明守纪意识,也提高了学生抵制和防范校园暴力的能力。

(曹宁 卜涛)

高新区道清路小学 增强学生诚信意识

本报讯 为培养学生的诚信品质,增强学生的诚信意识,营造“人人讲诚信,事事守信用”的校园氛围,高新区道清路小学开展诚信“3·15”主题系列活动。

诚信“3·15”,权益我做主。各班积极开展诚信“3·15”主题班会,通过讲诚信故事、唱诚信歌谣、诵诚信诗歌等多种形式,引导同学们充分认识到诚实守信的价值,激励同学们在诚信的道路上坚持前行。

同学们化身“小小商品监督员”,在爸爸妈妈的带领下走进商店、超市……准确辨别新鲜果蔬、商品生产日期和保质期等,真正做一名“知法守法,合理消费”的小学生。

用心描绘诚信之美,用笔颂扬诚信之光。该校的小画家用巧手绘制出一幅幅精美的手抄报。这一张张作品诠释着他们对诚信的理解,充分体现了同学们“内诚于心,外信于人”的坚定信念。

明礼诚信,从我做起。该校的守信少年呼吁大家从自身做起,从小事做起,讲信用、守信用,将诚信融入日常生活中的每一件小事,争做诚信者。

守信于己,诚信于人,践信于行。传递诚信,诚信必将蔚然成风,相信“道小”的少年会持续用行动践行诚实守信、诚信做人的准则,让诚信的种子根植于心,让诚信之花开满校园。

(赵梓辉 李国明)

卫滨区铁西实验小学 提升学生消费权益保护意识

本报讯 为了引导少先队员从小了解消费者的权益,提升消费权益保护意识,树立诚信观念,近日,卫滨区铁西实验小学少工委组织全体教师开展“3·15”诚信维权主题教育活动。

该校通过专题讲座、主题班会,让队员学习消费者权益保护法等相关知识,如果自己的消费者权益受到侵害时,应当敢于维护自己的合法权益。

少先大队委还走出校园,走进

社区、街道,向居民和商户发放宣传材料,向居民宣传如何保护自己的合法权益,倡议商户诚信经营。

通过本次主题活动,队员了解了“3·15”国际消费者权益日的来历,知道了消费者权益的重要性,增强了自己的权益意识,同时,还将维权意识传递给了身边人,让文明与诚信之花处处开放。

(荆午瑶)

我市2024年高招体检工作有序开展

本报讯 近日,我市2024年普通高招招生体检工作正式拉开帷幕。体检工作是普通高招招生工作的重要环节,市教育考试中心领导高度重视,经过前期的筹备部署,全市36所中学2万余名考生将陆续在市中心医院体检中心完成考前健康体检。

体检现场,考生在市中心医院医

护人员和老师的指引下,积极配合体检工作,有序进行看五官、听心肺、测血压、查视力、辨色觉等体检项目的检查。医护人员认真负责,通力合作,严格按照高考体检标准和考生仔仔细细检查。为有效确保高考体检工作顺利开展,市中心医院体检中心提前制订了高考体检工作方案,各个诊室标识清晰,整个体检过程井然有序、规

范、安全。该中心的领导也参与到了现场巡查中,层层把关,在严格执行高招体检标准的同时,也为考生提供复检机会,杜绝发生偏偏宽、错检漏检的现象,为参检考生提供便利、快捷、优质、高效的体检服务。

据悉,我市高招体检工作将于4月中旬结束。

(李鑫)

辉县市文昌小学举办春植劳动实践活动

本报讯 为全面落实国家“双减”政策和“五育”并举要求,有效开展新时代劳动教育,3月19日,辉县市文昌小学走进“文在川教育联盟校”西平罗乡中心校劳动实践基地,开展以“走读共城·川上行”为主题的春植田间课堂研学实践活动(如图)。

“你好,我是文昌小学四(4)班的王梓宸”“你好,我是西平罗中心学校四(2)班的郭振宇”……有好玩儿的“破冰”行动迅速让两校之间的学生相互认识,彼此了解,开启了开心快乐的研学之旅。

“土坑需要挖得深一点儿”“树苗得摆正了再往坑里放”……在“童心共植·携手共筑生态梦”的植树环节,同学们挖土、拿树苗、填土、浇水,在老师的指导下不仅学会了正确植树的方法,更体会到了劳动的乐趣。“友谊树”“开心树”“平安树”……一个个寓意美好的树牌在同学们的设计下“新鲜出炉”。

拥抱自然,踏春赏花,久坐教室的孩子们在田间地头享受着春天的气息和美好。竹签、宣纸、风筝线……在传统做风筝课堂上,学生亲手绘制属于



自己的图案,然后装骨架,系线,完成所有工序之后去放飞自己的一个个小小梦想。

文昌小学校长赵花玲说:“让文小学子走进田间地头,和川中中学同学

习、共成长,不仅丰富了他们的成长体验,更可以感受到自然之趣和劳动之乐,真正在劳动实践中锤炼扎实本领,培养劳动情怀。”

(赵雯霖 李歌 文/图)

卫滨区姜庄街小学、回民小学 引导学生正确合理消费

本报讯 为引导学生正确合理消费,培养健全的消费观念,近日,卫滨区姜庄街小学、回民小学开展了“3·15”诚信主题教育活动。

升旗仪式上,全体师生共同观看视频,了解消费者权益日的由来以及公民应该享有的消费权利。主题班会上,老师领学了消费者权益

保护法,重点介绍了消费者的权利、常见的欺诈消费者行为、消费者的维权方式等,培养学生正确的消费意识。在课上,同学们跟随家长走进超市,查看食品、饮料的生产日期、保质期、储存方法等,将学到的知识在实践中灵活运用,通过填写实践清单,进一步了解购买商

品时的注意事项。

此次活动的开展,同学们不仅掌握了有关“3·15”消费者权益日的知识,还明白了合理消费、文明购物的重要性,相信在未来的日子里,他们会为营造良好的校园消费和社会消费环境贡献自己的力量。

(张萌)

红旗区第二实验小学 多举措进行诚信教育

本报讯 为了提高广大师生的消费安全意识,近日,红旗区第二实验小学组织开展了“3·15”诚信教育主题活动。

学校以少先队大队部为单位,分年级为少先队员进行辅导,通过“诚信守信”演讲、“诚信”故事会等对少先队员进行诚信教育。号召全体同学在校园里讲诚信,在学习生活中守诚信,从小事做起,以诚为本,以信为根,坚持时

时处处注意自己的言行,养成以诚待人的态度,逐渐成为一个具备诚信品质的人。让诚信的种子在同学们心中生根发芽,让诚信成为一种习惯。

其次,各班召开“诚实守信一路同行”主题班会。围绕“做诚信作业”“设诚信考场”“当诚信少年”等日常生活中的每一件小事开展大讨论活动,开展了诚信问题的问卷调查,引导同学们展开讨论,表达自己对诚信的看法。

美术课堂上任课教师开展了“学诚信榜样、做诚信少年”为主题的画手抄报活动。从多角度、多方位宣传“诚信”的重要意义,唤起同学们对“诚信”的认识,启发同学们进一步思考如何在学习、生活中树立“诚信”意识。

此次诚信教育活动的开展,有效提升了同学们的德育素养,对孩子的成长影响深远。

(赵娜)

红旗区向阳小学 开展植树节主题活动

本报讯 近日,红旗区向阳小学“向阳花”师生志愿服务队一同前往黄河滩区开展“青绿不负春光 携手共育希望”主题植树节活动。

在植树活动现场,志愿者们热情高涨,相互配合,撸起袖子,挥起锄头,种下一棵棵代表希望的树苗。新栽种的树苗“亭亭玉立”,在明媚的春光中展

现勃勃生机,为初春的黄河滩区平添丝丝活力,营造了绿色好生态的浓厚氛围。

(李琪)

市第一实验学校 举办第六届体育节暨春季运动会

本报讯 草长莺飞二月天,拂堤杨柳醉春烟。在这百花盛开,春意盎然的季节,市第一实验学校第六届体育节暨春季运动会举行。

开幕式气氛热烈。各班运动会方阵依次入场,运动员身着统一服装,迈着整齐步伐,展现出了团结一

致、积极向上的精神风貌。别出心裁的个性展示,呈现了一场力与美的精彩演出,将开幕式一次又一次推向高潮。

竞赛场上,运动员努力拼搏,超越自我,为全校师生呈现了一场酣畅淋漓的体育盛宴。本次运动会上多人打

破校运动会纪录,也为该校的体育工作留下了浓墨重彩的一笔。

市第一实验学校不忘初心,将肩负起育人、为国育才的使命,在今后的征程中创造更多的精彩与辉煌。

(宋和杰)

吹响决战二零二四年中考冲锋号

本报讯 3月14日,为激发九年级学子决胜中考的雄心壮志,点燃鏖战百日的豪情,河南师范大学附属中学经开校区中考百日誓师大会在该校阳光广场举行。校领导、家长代表以及九年级全体师生参加本次活动。

伴随着嘹亮的国歌声,五星红旗冉冉升起,全场肃立,齐唱国歌。少年们百日逐梦,今朝在此庄严启航。

携九年锋芒,战百日时;乘六月长风,破万里巨浪。踔厉奋发战百日的激情在神圣的时刻点燃,在大家期许的目光中,校长刘敏灵和副校长李修武共同为“100天倒计时牌”揭幕,正式吹响了2024年决战中考的冲锋号角。

刘敏灵在致辞中殷切嘱咐同学们:要精神如炬,信念如磐。同学们要拿出“亮剑”精神,一往无前,愈挫愈勇。要注重基础,提高能力。要惜时如金,坚韧

如石。要心平如镜,心静如水。保持阳光的心态,学会平心静气、反思调整。要把压力转化成动力。以梦为马,信念如磐,稳中有进,笃定前行,明日落笔生花,书写人生荣耀,圆梦今夏。

伴随着激昂的音乐,全体九年级学生一起放飞承载梦想的气球,随后,在班主任的带领下,全体九年级同学意气风发,斗志昂扬地跨过“冲刺门”,向着胜利的彼岸进发。

百日扬鞭策马,六月似锦繁华。此次中考百日誓师大会,极大地激发了同学们的学习热情。(陈国众 原贵珍)

卫滨区新荷(赵村)小学 提高学生消费维权意识

本报讯 近日,卫滨区新荷(赵村)小学开展了形式多样的“3·15”主题活动。

在“3·15”主题升旗仪式上,该校希望同学们做好小小宣传员,共同为构建和谐健康的市场消费秩序贡献自己的一份力量。各班主题队会上,学生通过讲述身边维权故事等形式学习消费者权益日相关知识。

活动的开展,增强了学生对假冒伪劣食品的认知能力和维权意识,让学生明白自己也是消费者中的一员,增强他们的维权意识。

(焦伟勇)

牧野区牧野第一中心小学 开展植树节活动

本报讯 近日,牧野区牧野第一中心小学开展以“充‘植’美好希望 拥抱绿意春天”为主题的植树节活动。

各班班主任召开主题班会,向学生讲解植树节的由来和意义。班会后,同学们纷纷为校园的绿植浇水施肥,回到家,学生们和家长一起植树,种下春天的希望。

通过此次活动的开展,进一步增强了师生保护生态环境的意识,提升了绿化家园和环境保护的责任感。(李译)